



Manuel

----- Ata da Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Vila Viçosa, realizada em vinte e sete de julho de dois mil e dezassete.-----

----- Aos vinte e sete dias do mês de julho de dois mil e dezassete, pelas catorze horas e quarenta e dois minutos, no Salão Nobre dos Paços do Município, reuniu a Câmara Municipal encontrando-se presentes o Presidente da Câmara Municipal, Manuel João Fontainhas Condenado e os Vereadores Luís Manuel do Nascimento, Ana Cristina Cardoso Rocha, Inácio José Ludovico Esperança e Tânia do Carmo Perico da Courela, tendo a reunião a seguinte **Ordem de Trabalhos**: ---

----- **1.º Ponto** - Obras e projetos municipais e particulares; **2.º Ponto** - Atas das Reuniões da Câmara Municipal; **3.º Ponto** - Informações; **4.º Ponto** - Expediente; **5.º Ponto** - Protocolo Câmara Municipal de Vila Viçosa/Junta de Freguesia de Ciladas; **6.º Ponto** - Protocolo Câmara Municipal de Vila Viçosa/Cerci (Estágio); **7.º Ponto** - Protocolo Câmara Municipal de Vila Viçosa /CECHAP; **8.º Ponto** - Piscinas Municipais - Horário de Funcionamento; **9.º Ponto** - Protocolo Câmara Municipal de Vila Viçosa/Associação Jovem Ciladas; **10.º Ponto** - Apoio ao Associativismo Desportivo, Cultural e Recreativo do Concelho de Vila Viçosa - Candidaturas; **11.º Ponto** - Habitação Social - Revisão de renda; **12.º Ponto** - Apoio a Pequenos Arranjos Habitacionais; **13.º Ponto** - Refeições Escolares - ano letivo 2017/2018; **14.º Ponto** - Prémio Bento de Jesus Caraça - Homologação de ata; **15.º Ponto** - Prémio António de Oliveira Cadornega - Homologação de ata; **16.º Ponto** - Cedência de Terreno na Rua Dr. António José de Almeida, em Bencatel - permuta; **17.º Ponto** - Protocolo Câmara Municipal de Vila Viçosa/O Calipolense - Clube



Handwritten signature

Desportivo de Vila Viçosa;-----

---- **Período antes da Ordem do dia:**-----

---- Não foram registadas deliberações.-----

---- **Ordem do Dia:**-----

---- **1.º Ponto - Obras e projectos municipais e particulares,**-----

---- A Câmara Municipal tomou conhecimento da Lista n.º 14/2017, contendo os despachos exarados pelo Dirigente da DUA, entre o dia 10/07/2017 e o dia 21/07/2017.-----

---- A Câmara Municipal tomou conhecimento da Lista n.º 15/2017, contendo os despachos exarados pelo Presidente da Câmara Municipal, entre o dia 10/07/2017 e o dia 21/07/2017.-----

---- O Vereador Inácio Esperança ausentou-se da reunião, pelas 14h52m.-----

---- **Processo n.º 14/17 - de F. J. Cochicho & Filhos, Lda -** Pedreira sita na Quinta de S. Marcos, em Vila Viçosa - Aprovado por unanimidade, o pedido de declaração de reconhecimento público municipal e enviar à Assembleia Municipal para emissão de certidão, de acordo com a informação dos serviços.-----

---- O Vereador Inácio Esperança regressou à reunião, pelas 14h53m.-----

---- **Processo n.º 38/17 - de Agrocalipolense - de Joaquim Manuel Alface Pereira -** Aprovado por unanimidade, autorizar a colocação de placas de publicidade, junto ao Mercado Municipal e Mata Municipal, em Vila Viçosa, de acordo com a informação dos serviços.-----

---- **Processo n.º 37/17 - de Joaquim Pereira Alumínios, Sociedade Unipessoal, Lda -** Aprovado por unanimidade, autorizar a colocação de placas de publicidade, junto ao Mercado Municipal e Mata Municipal, em Vila Viçosa, de acordo com a informação dos serviços.-----

---- **Processo n.º 13/17 - de Maria da Conceição de Moura**



M.V. Viçosa

Coutinho T. S. Ferreira - Rua Florbela Espanca, n.º 17, 19, 21, 23 e 25, em Vila Viçosa - Aprovado por unanimidade, a emissão de certidão para efeitos de divisão do prédio em regime de propriedade horizontal, de acordo com a informação dos serviços.-----

---- **Processo n.º 18/17** - de **Maria Clara Borges Felício Bento e Outros** - Rua Dr. Manuel de Arriaga, n.ºs 17 e 19 e Rua General Humberto Delgado - Aprovado por unanimidade, o projeto de arquitetura para alteração de um muro de vedação, de acordo com a informação dos serviços.-----

---- **Processo n.º G3-157/99** - de **Mariana Antónia Calado Pardal Alves Cochicho** - Horta do Vale Moreno de Baixo, em Pardais - Aprovado por unanimidade, solicitar aos serviços jurídicos que elabore minuta sobre a deliberação a ser tomada pela Câmara Municipal.-----

---- Na sequência da análise do despacho do Presidente da Câmara Municipal, relativo à ocupação do espaço público pela esplanada do estabelecimento designado "Tiborna", anteriormente analisado, o Vereador Inácio Esperança referiu que devido à estrutura fixa que serve de esplanada do "Café Safari", as pessoas em cadeiras de rodas ou de mobilidade reduzida têm dificuldade em passar naquela zona, pelo que propôs informar o senhor Novado que deverá respeitar o espaço livre, para que ali possam passar.-----

--A proposta deu entrada na Mesa, por unanimidade.-----

- O Presidente da Câmara Municipal emitiu a seguinte declaração prévia: "*Vou votar contra porque, a esplanada em questão está licenciada e está de acordo com o licenciamento*".-----

-- O Vereador Inácio Esperança referiu que pretende consultar o processo de licenciamento da esplanada do estabelecimento, sito na Av.ª Duques de Bragança, em Vila Viçosa, propriedade do senhor David.-----

-- Colocada a proposta a votação, foi a mesma rejeitada com



três (3) votos contra dos Vereadores Ana Rocha, Luís Nascimento e do Presidente da Câmara Municipal e dois (2) votos a favor dos Vereadores Inácio Esperança e Tânia Courela.-----

-- O Vereador Inácio Esperança emitiu a seguinte declaração de voto vencido: *"Fiz a proposta porque, os munícipes devem ser todos tratados da mesma forma. Todos temos direito ao que a lei nos faculta, que neste caso é o afastamento das esplanadas da zona de peões que deverão obedecer a uma determinada medida e neste caso não está a ser cumprida. Aliás, como o senhor Presidente referiu, há dificuldade em se passar ali, pelo que, não percebo o porquê de votar contra esta proposta, que é idêntica à outra."*-----

---- 2.º Ponto - Atas das Reuniões da Câmara Municipal;----

---- Foi presente a Ata da Reunião Ordinária da Câmara Municipal, realizada em 29/06/2017.-----

-- O Vereador Inácio Esperança referiu que não participa na votação, tendo em conta que não participou na referida Reunião da Câmara Municipal.-----

-- O Presidente da Câmara Municipal referiu que não participa na votação, tendo em conta que não participou na referida Reunião da Câmara Municipal.-----

-- Colocada a Ata a votação, foi a mesma aprovada por unanimidade.-----

---- Foi presente a Ata da Reunião Ordinária da Câmara Municipal, realizada em 13/07/2017.-----

-- O Vereador Luís Nascimento referiu que não participa na votação, tendo em conta que não participou na referida Reunião da Câmara Municipal.-----

-- Colocada a Ata a votação, foi a mesma aprovada por unanimidade.-----

---- 3.º Ponto - informações;-----

---- A Câmara Municipal tomou conhecimento, das Modificações ao Orçamento da Despesa n.ºs 51, 52, 53 e 54,



aprovadas pelo Presidente da Câmara Municipal e da Modificação ao Orçamento da Despesa n.º 55, aprovada pelo Vice-Presidente da Câmara Municipal.-----

--- Foi aprovado por unanimidade, o pagamento dos vencimentos relativos ao mês de julho de 2017, aos Contratos de Emprego Inserção, Inserção +, Estagiários e CEIS.-----

---- Foram ratificados por unanimidade, o pagamento dos vencimentos relativos ao mês de julho de 2017, aos funcionários e eleitos da autarquia.-----

---- A Câmara Municipal tomou conhecimento, do convite enviado pelo Alentejo Marmóris Hotel & SPA, para a inauguração da exposição "Um Outro Olhar".-----

---- A Câmara Municipal tomou conhecimento, do esclarecimento enviado pela Autoridade Nacional de Proteção Civil, relativo ao funcionamento da rede SIRESP no Distrito de Évora e aprovou por unanimidade, solicitar informação à referida Autoridade, sobre a situação atual da rede SIRESP no concelho de Vila Viçosa.-----

---- **4.º Ponto - Expediente;**-----

---- Foi ratificado por unanimidade, o despacho do Presidente da Câmara Municipal, exarado em 20.07.2017, a emitir parecer favorável sobre o percurso da prova velocipédica denominada "79.ª Volta a Portugal Santander Totta", que se irá realizar de 4 a 15 de agosto de 2017, conforme solicitado pela "A PODIUM EVENTS, SA".-----

---- Foi ratificado por unanimidade, o despacho do Presidente da Câmara Municipal, exarado em 20.07.2017, a autorizar a ocupação do espaço público - Largo D. João IV, em Vila Viçosa, para realização de uma exposição de trabalhos (motas), no dia 23.07.2017, das 10 horas às 13 horas, conforme solicitado pelo senhor António Joaquim Lázaro Fialho.-----

---- Foi ratificado por unanimidade, o despacho do



M. V. V.
g

Presidente da Câmara Municipal, exarado em 18.07.2017, a autorizar a interrupção de trânsito na Rua 1.º de dezembro, em Bencatel, nos dias 20, 21 e 22 de julho de 2017, para realização de um torneio de Futsal, conforme solicitado pelo Sport Clube Bencatelense.-----

---- Foi ratificado por unanimidade, o despacho do Presidente da Câmara Municipal, exarado em 17.07.2017 de "Cabimentar e Compromissar (450€ - prémios), de acordo com o art.º 14.º das Normas do Concurso "As nossas Sopas".-----

---- O Vereador Inácio Esperança ausentou-se da reunião, pelas 15h24m.-----

---- Foi aprovado por unanimidade, solicitar junto da Associação Humanitária dos Bombeiros Voluntários de Vila Viçosa fotocópia de parte da ata da reunião dessa direção, onde consta a deliberação relativa à obra "alteração dos canteiros".-----

---- O Vereador Inácio Esperança regressou à reunião, pelas 15h25m.-----

---- Do senhor José Rosa foi presente comunicação a solicitar a colaboração do Município de Vila Viçosa, para a realização da apresentação do livro de poesia "sonetos".---

-- O Presidente da Câmara Municipal propôs incluir no programa da Festa dos Capuchos 2017 a apresentação do referido livro, sendo o evento a realizar no dia 17 de setembro de 2017 e adquirir livros, até ao montante de 500,00€.-----

-- A proposta deu entrada na Mesa, por unanimidade.-----

-- Colocada a proposta a votação, foi a mesma aprovada por unanimidade.-----

---- Da Associação Jovem de Ciladas foi presente comunicação, a solicitar a cedência do palco grande, 10 grades anti-motim, 10 grades de corte de trânsito, 3 tasquinhas duplas, 1 tasquinha simples, rampa para subida de touros, 3 quadros de 63 amperes, 200 abraçadeiras de



serrilha, 3 armaduras fluorescentes 2X58W, 4 eletrodos de terra, 100 metros de troçada (4X16), 4 pinças de amarração para troçada (4x16), 6 focos de halogéneo (500/100Watts) e 6 tubos galvanizados para projetores, para realização das tradicionais festas em Honra do Santo Padroeiro de São Romão, entre os dias 15 e 21 de agosto de 2017.-----

-- O Presidente da Câmara Municipal propôs aprovar a cedência do material solicitado (o disponível), conforme solicitado.-----

-- A proposta deu entrada na Mesa, por unanimidade.-----

-- Colocada a proposta a votação, foi a mesma aprovada por unanimidade.-----

---- 5.º Ponto - Protocolo Câmara Municipal de Vila Viçosa/junta de Freguesia de Ciladas;-----

---- Foi presente uma proposta, subscrita pelo Presidente da Câmara Municipal e pelos Vereadores Luís Nascimento e Ana Rocha, a qual se dá como inteiramente reproduzida e fica apensa aos documentos da presente Ata (Doc. 1), para aprovar o Protocolo de Colaboração entre a Câmara Municipal de Vila Viçosa e a Junta de Freguesia de Ciladas, para o desenvolvimento das atividades do Centro de Convívio de Pensionistas, Idosos e Reformados de Ciladas e delegar poderes no Presidente da Câmara Municipal para outorga do Protocolo.-----

-- A proposta deu entrada na Mesa, por unanimidade.-----

-- Colocada a proposta a votação, foi a mesma aprovada por unanimidade.-----

---- 6.º Ponto - Protocolo Câmara Municipal de Vila Viçosa/Cerci (Estágio); -----

----- Foi presente uma proposta, subscrita pelo Presidente da Câmara Municipal e pelos Vereadores Luís Nascimento e Ana Rocha, a qual se dá como inteiramente reproduzida e fica apensa aos documentos da presente Ata (Doc. 2), para aprovar o Protocolo de Colaboração entre o Município de



Vila Viçosa e a Cerciostremoz - Cooperativa para a Educação e Reabilitação de Cidadãos Inadaptados, para apoiar a candidatura a um estágio profissional através do IEFP e delegar poderes no Presidente da Câmara Municipal para outorga do Protocolo.-----

-- A proposta deu entrada na Mesa, por unanimidade.-----

-- Colocada a proposta a votação, foi a mesma aprovada por unanimidade.-----

---- 7.º Ponto - Protocolo Câmara Municipal de Vila Viçosa/CECHAP;-----

---- Foi presente uma proposta, subscrita pelo Presidente da Câmara Municipal e pelos Vereadores Luís Nascimento e Ana Rocha, a qual se dá como inteiramente reproduzida e fica apensa aos documentos da presente Ata (Doc. 3), para aprovar o Protocolo de Colaboração entre o Município de Vila Viçosa e a Associação CECHAP de Vila Viçosa, para apoiar a candidatura a um estágio profissional através do IEFP e delegar poderes no Presidente da Câmara Municipal para outorga do Protocolo.-----

-- A proposta deu entrada na Mesa, por unanimidade.-----

-- Colocada a proposta a votação, foi a mesma aprovada por unanimidade.-----

---- 8.º Ponto - Piscinas Municipais - Horário de Funcionamento;-----

---- Foi presente uma proposta, subscrita pelo Presidente da Câmara Municipal e pelos Vereadores Luís Nascimento e Ana Rocha, a qual se dá como inteiramente reproduzida e fica apensa aos documentos da presente Ata (Doc. 4), que refere, que por informação telefónica (sms) de um dos nadadores salvadores que se indisponibilizou para continuar ao serviço, como nadador salvador, a partir de 31/07/2017, torna-se necessário ajustar o horário de funcionamento das Piscinas Municipais de Vila Viçosa, no sentido de dar cumprimento à legislação em vigor. Assim, o Presidente da



Handwritten signature

Câmara Municipal Manuel Condenado e os Vereadores Luís Nascimento e Ana Rocha propõem:-----

- De 31/07 a 04/08-----

2.^a feira: 14h-20h-----

3.^a feira a 6.^a feira: 11h-19h-----

- De 07/08 a 11/08-----

2.^a feira: 14-20h-----

3.^a feira a 6.^a feira: 11h-19h-----

- De 14/08 a 10/09-----

2.^a feira: 15h-20h-----

3.^a feira: 4.^a feira e 6.^a feira: 10h-20h-----

5.^a feira: encerra de manhã e das 15h-20h-----

-- A proposta deu entrada na Mesa, por unanimidade.-----

-- Colocada a proposta a votação, foi a mesma aprovada por unanimidade.-----

---- **9.º Ponto - Protocolo Câmara Municipal de Vila Viçosa/Associação Jovem de Ciladas;**-----

---- Foi presente uma proposta, subscrita pelo Presidente da Câmara Municipal e pelos Vereadores Luís Nascimento e Ana Rocha, a qual se dá como inteiramente reproduzida e fica apensa aos documentos da presente Ata (Doc. 5), para aprovar a Adenda ao Protocolo de Colaboração entre o Município de Vila Viçosa e a Associação Jovem de Ciladas e delegar poderes no Presidente da Câmara Municipal para outorga do Protocolo.-----

-- A proposta deu entrada na Mesa, por unanimidade.-----

-- Colocada a proposta a votação, foi a mesma aprovada por unanimidade.-----

---- **10.º Ponto - Apoio ao Associativismo Desportivo, Cultural e Recreativo do Concelho de Vila Viçosa - Candidaturas;**-----

---- Foi presente uma proposta, subscrita pelo Presidente da Câmara Municipal e pelos Vereadores Luís Nascimento e Ana Rocha, a qual se dá como inteiramente reproduzida e



M. V. V.
g

fica apensa aos documentos da presente Ata (Doc. 6), para aprovar a candidatura apresentada pela "Casa do Benfica de Vila Viçosa", para apoio nas atividades "Garraiada, Festa de Campeão e Sardinhada" no valor de **2.118,70€**, mediante a entrega de documentos comprovativos das despesas realizadas com as atividades indicadas na respetiva candidatura e de acordo com o Regulamento de Apoio ao Associativismo Desportivo, Cultural e Recreativo do Concelho de Vila Viçosa e com a informação n.º 157/2017, do Gabinete dos Vereadores.-----

-- A proposta deu entrada na Mesa, por unanimidade.-----

-- Colocada a proposta a votação, foi a mesma aprovada por unanimidade.-----

---- **11.º Ponto - Habitação Social - Revisão de renda;**-----

---- Foi presente uma proposta, subscrita pelo Presidente da Câmara Municipal e pelos Vereadores Luís Nascimento e Ana Rocha, a qual se dá como inteiramente reproduzida e fica apensa aos documentos da presente Ata (Doc. 7), para aprovar a revisão de renda da habitação social - Vila Viçosa, sita na Rua 1 de Maio, n.º 69, da senhora Maria do Céu Serrano Pinheiro, sendo definido o novo valor: 36.29 euros, de acordo com a informação da Dr.ª Conceição Aurélio, de 20/07/2017.-----

-- A proposta deu entrada na Mesa, por unanimidade.-----

-- Colocada a proposta a votação, foi a mesma aprovada por unanimidade.-----

---- **12.º Ponto - Apoio a Pequenos Arranjos Habitacionais;**-

---- Foi presente uma proposta, subscrita pelo Presidente da Câmara Municipal e pelos Vereadores Luís Nascimento e Ana Rocha, a qual se dá como inteiramente reproduzida e fica apensa aos documentos da presente Ata (Doc. 8), para aprovar o apoio a Pequenos Arranjos Habitacionais a conceder à Sra. Angélica Conceição Leitão Travanca Sande, de acordo com a avaliação realizada pela Cáritas Paroquial



Handwritten signature and date: 21.12.17

de N.ª S.ª da Conceição e a Câmara Municipal de Vila Viçosa ao abrigo do Protocolo em vigor.-----

-- A proposta deu entrada na Mesa, por unanimidade.-----

--- Colocada a proposta a votação, foi a mesma aprovada por unanimidade.-----

---- 13.º Ponto - Refeições Escolares - ano letivo 2017/2018;-----

---- Foi presente uma proposta, subscrita pelo Presidente da Câmara Municipal e pelos Vereadores Luís Nascimento e Ana Rocha, a qual se dá como inteiramente reproduzida e fica apensa aos documentos da presente Ata (Doc. 9), para aprovar assunção de despesas com as refeições escolares - ano letivo 2017/2018, de acordo com inf. n.º 145, da DAGF; aprovar o Protocolo de Fornecimento de refeições Escolares no âmbito da educação Pré-Escolar e do 1.º Ciclo do Ensino Básico, com o Agrupamento de Escolas de Vila Viçosa e delegar poderes no Presidente da Câmara Municipal para outorga do Protocolo.-----

-- A proposta deu entrada na Mesa, por unanimidade.-----

-- Colocada a proposta a votação, foi a mesma aprovada por unanimidade.-----

---- 14.º Ponto - Prémio Bento de Jesus Caraça - Homologação de ata;-----

---- Foi presente uma proposta, subscrita pelo Presidente da Câmara Municipal e pelos Vereadores Luís Nascimento e Ana Rocha, a qual se dá como inteiramente reproduzida e fica apensa aos documentos da presente Ata (Doc. 10), para homologar a ata de atribuição do prémio Bento de Jesus Caraça - Ano letivo 2016/2017.-----

-- Adenda: Entrega dos prémios - dia 17/set/2017 (incluir no Programa das Festas dos Capuchos/2017).-----

-- A proposta deu entrada na Mesa, por unanimidade.-----

-- Colocada a proposta a votação, foi a mesma aprovada por unanimidade.-----



[Handwritten signature]

**----- 15.º Prémio António de Oliveira Cadornega -
Homologação de ata;-----**

----- Foi presente uma proposta, subscrita pelo Presidente da Câmara Municipal e pelos Vereadores Luís Nascimento e Ana Rocha, a qual se dá como inteiramente reproduzida e fica apenas aos documentos da presente Ata (Doc. 11), para homologar a ata de atribuição do prémio António de Oliveira Cadornega - Ano letivo 2016/2017.-----

-- Adenda: Entrega dos prémios - dia 17/set/2017 (incluir no Programa das Festas dos Capuchos/2017).-----

-- A proposta deu entrada na Mesa, por unanimidade.-----

-- Colocada a proposta a votação, foi a mesma aprovada por unanimidade.-----

----- 16.º Ponto - Cedência de Terreno na Rua Dr. António José de Almeida, em Bencatel - permuta;-----

----- Foi presente uma proposta, subscrita pelo Presidente da Câmara Municipal e pelos Vereadores Luís Nascimento e Ana Rocha, a qual se dá como inteiramente reproduzida e fica apenas aos documentos da presente Ata (Doc. 12), para tomar conhecimento da informação n.º 180/2017, do Setor de Apoio Jurídico e Contencioso; aprovar o "Auto de Cedência e Aceitação" e delegar poderes no Presidente da Câmara Municipal de Vila Viçosa para assinatura do " Auto de Cedência e Aceitação".-----

-- A proposta deu entrada na Mesa, por unanimidade.-----

-- Colocada a proposta a votação, foi a mesma aprovada por unanimidade.-----

----- 17.º Ponto - Protocolo Câmara Municipal de Vila Viçosa/O Calipolense - Clube Desportivo de Vila Viçosa;-----

----- Foi presente uma proposta, subscrita pelo Presidente da Câmara Municipal e pelos Vereadores Luís Nascimento e Ana Rocha, a qual se dá como inteiramente reproduzida e fica apenas aos documentos da presente Ata (Doc. 13), para aprovar a Adenda ao Protocolo de Colaboração entre o



Município de Vila Viçosa e O Calipolense - Clube Desportivo de Vila Viçosa e delegar poderes no Presidente da Câmara Municipal para outorga do Protocolo.-----

-- A proposta deu entrada na Mesa, por unanimidade.-----

-- Colocada a proposta a votação, foi a mesma aprovada por unanimidade.-----

---- **Minuta da ATA:** Todas as deliberações foram aprovadas em minuta, por unanimidade.-----

---- **Encerramento:** Sendo dezasseis horas e cinco minutos, o Presidente da Câmara Municipal deu por encerrada esta reunião. Para constar e para os devidos efeitos se lavrou a presente Acta que, depois de lida e aprovada, vai ser devidamente assinada.-----

---- Presidente da Câmara Municipal, M. L. L. L. L.

--- A Secretária, Susete de Jesus Fátima Carballo